

据新华社电 外交部发言人华春莹11日宣布:国家主席习近平将于10月12日以视频方式出席《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话。

星期二 2021年10月12日 辛丑年九月初七
佛山传媒集团主办 珠江时报社出版
国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6294期

首届南海鲲鹏人才节启动

九大活动引“鲲鹏”飞入南海



珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/基石)“发挥广佛极点带动作用,让南海人才工作‘破圈而行’。”昨日,2021南海鲲鹏人才节正式启动,在美丽的西樵山下,来自海内外的专家学者、企业代表和人才代表齐聚一堂,共同为南海人才工作发展建言献策。

这是南海首届鲲鹏人才节,聚焦人才发展风向标,围绕社会、政策、服务、营商环境等维度,提炼出“风、境、潮、汇”四大篇章九个系列活动。

作为人才节的首场子活动,“鲲鹏人才论坛”昨日同步举行。专家学者进行主题演讲,并与南海知名企业代表、高端创新平台代表等论道,探讨在粤港澳大湾区背景下人才跨区域合作的新模式、如何强化人才科创融合赋能产业革新升级等,共同为南海引才育才“把脉”。

今年是“十四五”开局之年,也是南海实施“人才立区”战略十周年。10年来,南海始终把人才事业作为立区之本、

发展之核,以最大诚意、最好资源、最优服务礼遇人才、汇聚英才,加速城市发展模式从“人口红利”向“人才红利”转变。全区人才总量超过57万人,多项指标位居省内同级地区前列。

十年是一个节点,更是一个新的起点。南海比以往任何时候都更加渴求人才,也比以往任何时候都更能成就人才。今年初,南海向全球发布“鲲鹏人才计划”,为“十四五”期间人才工作与创新发展的谋篇布局。在近日中央人才工作会议召开后,南海区紧接着推出“南海鲲鹏人才节”系列活动,全面搭建起区委区政府、企业界与人才沟通的桥梁。

“南海做得好,也要‘说’得好。”佛山市安齿生物科技有限公司总经理、南海区二类人才陈贤师表示,良好的创新创业环境、贯穿企业发展各个阶段的个性化扶持、创新包容的引才留才政策,让他选择了南海、扎根南海。他希望通过人才节,更多海内外优秀人才了解南海、汇聚南海。

中国人才研究会副会长、中国人力资源开发研究会人才测评专业委员会会长、粤港澳



南海鲲鹏人才节首场子活动“鲲鹏人才论坛”举行,各界大咖探讨人才工作发展。珠江时报记者/刘贝娜摄

“南海鲲鹏人才节”九大系列主题活动

- | | | | |
|---|--|--|--|
| 10月11日
1 “南海鲲鹏人才节”启动仪式暨“鲲鹏人才论坛” | 10月13日
2 “谁是创业+”南海区第三届创新创业大赛决赛 | 10月16日
3 南海人才单身联谊活动 | 10月18日
4 南海区2021年科创沙龙活动 |
| 10月21日
5 南海区人才发展环境推介及人才项目对接会 | 10月23日
6 粤港澳大湾区新材料青年博士论坛 | 10月26日
8 南海人才馆、高层次人才服务专区启用仪式 | 10月30日
9 南港澳台青年英才荟户外拓展暨“南海鲲鹏人才节”闭幕 |

大湾区人才评价与开发研究院院长萧鸣政建议,南海要因人而异,持续创新人才引育路径,全面优化人才政策创新环境,用好人才评价“指挥棒”,激发

人才活力,搭建好人才服务平台,乘势而上取得更大成绩。本届人才节从10月11日持续至10月30日,将通过主题演讲、专场招聘、对接交流等

形式,多维度展示南海开放包容、海纳英才的城市形象,诚邀四海人才汇聚南海、了解南海、拥抱南海。(相关报道详见A02版)

“南”得时利 “海”纳英才

◎周文迪

2021南海鲲鹏人才节在美丽的西樵山下、听音湖畔隆重举行,来自海内外的专家学者、知名企业代表,在这里交流分享创新创业经验,进行产业、人才、资本对接,为南海创新发展献计献策。人才节的成功举办,全面搭建了南海与人才沟通的桥梁,充分彰显了南海区委区政府引才聚才、重才爱才、优才敬才的鲜明导向,为营造一流人才生态、打造青年友好城市注入了强劲动能。

南海的发展史就是一部生动的人才奋斗史,从康有为、陈启沅、詹天佑等时贤俊杰,到改革开放之初的星期六工程师、洗脚上田的农民企业家,再到今天来自五湖四海创新创业者,人才始终是推动南海改革发展的最强大动力,也是南海的最宝贵财富。“硬实力、软实力,归根到底

要靠人才实力”,南海的发展为此做出了最好的诠释。

布局人才工作,南海始终保持超前眼光和开阔视野。十年前,面对激烈的区域竞争格局和产业转型升级的巨大压力,南海启动实施“人才立区”战略,十年来,南海以强烈危机感和紧迫感,推出了一批“动真格”的举措,以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方,让各类人才的创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流。截至目前,全区人才总量超过57万人,多项指标位居省内同级地区前列,其中国家高层次人才70人、省级领军人才10人……我们可以毫不夸张地说,今天的南海正成为吸引人才的“强磁场”。

今天的南海,对人才的渴求更加强烈。人才兴则南海兴,人才强则南海强。当前,南海正

处于转型升级、提档变速、爬坡过坎的关键时期,历史欠账较多、背包袱沉重,推动高质量发展的任务十分艰巨,面临的区域竞争非常激烈,时刻有掉队的危险。逆水行舟,不进则退。今天的南海,比以往任何时候都更加需要人才、更加渴求人才,更需把人才作为发展之基、转型之要、跨越之本,更需像抓招商引资一样抓招才引智,推动形成“人才引领创新、创新驱动发展”的生动实践,最终在激烈的区域竞争中脱颖而出、勇立潮头。

今天的南海,人才发展舞台更加广阔。南海正面临“双区”驱动、“双城”联动和横琴、前海两个合作区建设的重大历史机遇,迎来了广东省城乡融合发展改革创新实验区建设、国家“两业”融合试点等多重利好,将充分释放强大的“化学反应”“乘数效

应”。处于新的发展“风口”的南海,“两高四新”产业蓬勃发展,季华实验室、仙湖实验室等重大科技平台加快建设,处处洋溢着蓬勃的生机,处处涌动着无限的活力,是大湾区正在崛起的魅力之城、奋斗之城、机遇之城,必将成为天下英才的首选之地。

今天的南海,人才扶持政策更加给力。对于人才,南海从不吝惜。今年伊始,为传递面向全球招才引智的决心和诚意,南海重磅发布“鲲鹏人才计划”,宣布未来5年将投入超过50亿元,大力实施尖端人才“领跑工程”、菁英人才“青蓝工程”、产业人才“倍增工程”和社会事业人才“荟萃工程”,举全区之力支持各类人才与创新创业团队发展,为“十四五”期间人才工作与创新发展的谋篇布局,抢抓新一轮发展机遇和人才竞争制高点。

今天的南海,人才服务工作

更加贴心。重视人才是全区上下的共识,各级领导干部正以求贤若渴的精神,延揽各路英才。从构筑一站式人才综合服务平台,到打造高层次人才服务专区,再到创新推出人才客户经理人制度,南海的人才服务项目不断拓展,办事程序不断简化。同时,南海“大城配套、小城成本”优势明显,安居、教育、医疗、文化等配套需求均能得到有效满足,使各类人才能够心无旁骛地投身事业、专心工作、发挥所长。

群英荟萃的集结号已经吹响,创新创业的活力正在奔涌。“闯”有机会、“干”有舞台、“成”有空间,凭借突出的区位优势、广阔的事业平台、别样的城市温度,相信南海必将以海纳百川之势集聚各类英才,凝聚起高质量发展的磅礴伟力,在全面建设社会主义现代化国家新征程上阔步前行!

我国将启动新一轮专业技术人员知识更新工程

每年培训100万名创新型应用型人才

据新华社电 近日,人力资源和社会保障部、财政部、工业和信息化部、教育部、科技部和中国科学院决定实施新一轮专业技术人员知识更新工程。工程将以培养高层次、急需紧缺和骨干专业技术人才为重点,主要在新一代信息技术、生物技术、新能源、新材料、高端装备、新能源汽车、绿色环保以及航空航天、海洋装备等战略性新兴产业领域,开展大规模知识更新继续教育,每年培训100万名创新型、应用型、技术型人才。

据人社部有关负责人介绍,工程设4个重点子项目:一是高级研修项目,按照高水平、小规模、重特色的要求,每年举办300期左右国家级高级研修班,培养2万名左右高层次专业技术人才和经营管理人才;二是专业技术人员能力提升项目,以更新知识结构、掌握先进技术、提升专业水平、提高创新能力为主要内容,每年培养培训各类专业技术人员90万人左右;三是数字技术工程师培育项目,主要面向人工智能、物联网、大数据、云计算、智能制造、区块链、集成电路等领域,实施规范化培训、社会化评价,每年培养培训数字技术技能人才8万人左右;四是国家级专业技术人员继续教育基地建设项目,分期建设一批国家级继续教育基地。

2022年高考11月1日起报名

珠江时报讯(记者/罗焱焱)近日,广东省教育考试院印发《关于做好广东省2022年普通高校招生统一考试报名工作的通知》,明确广东省2022年普通高考报名工作将于11月1日至10日进行。

考生报名包含系统注册、网上报名和确认报名3个步骤,其中系统注册和网上报名时间为11月1日至10日,确认报名时间为11月6日至10日。

在报考地点方面,应届毕业生中,广东省户籍考生原则上在学籍所在地(市)报考,也可以在其他地市借考;随迁子女考生原则上在学籍所在地(市)报考,也可以在父母居住证所在地(市)报考,不得在其他地市借考。往届毕业生中,广东省户籍考生原则上在学籍所在地(市)报考,能否在原高中(含中职、技校)毕业学校所在地(市)报考,按各地市相关规定执行,不得在其他地市借考。



扫码了解详细的报考提醒

134家南企将出征广交会

南海设免费核酸检测点为参展人员提供服务

珠江时报讯(记者/彭美慈 通讯员/李伟婵)记者昨日从南海区经促局获悉,第130届中国进出口商品交易会(广交会)将于10月15日至19日举行,南海有134家企业线上参展,其中40家企业同时线下参展。

本届广交会是新冠疫情发生后首届恢复线下展会,也是首届线上线下同时举办的广交会,是常态化疫情防控背景下我国举办的一场重大的国际经贸活

动。南海区共有134家外贸企业参加线上展会,展位403个;40家外贸企业同时参加线下展会,展位155个。

广东伟业铝厂集团有限公司是南海知名的铝型材企业,本届广交会,伟业铝厂的现场布置更加注重体验性,还原铝门窗、全铝家居的使用场景。“这次我们带来了好几款铝型材新产品,线上线下同步参展,希望用实力打动客户。公司十分重视本次

展会,在做好疫情防控工作前提下,已经提前对接国内外的客商,希望将良好的企业品牌形象和产品推广出去。”伟业铝厂外贸部主管潘倩华说。

为助力本次广交会顺利举办,昨日上午,南海区经促局召开广交会筹备及疫情防控工作会议,传达市、区两级有关防控要求和注意事项,讲解《第130届广交会南海区新冠肺炎疫情防控方案》等。参会企业表示,

对疫情后的首届线下广交会充满期待,将全力配合展会各项工作的开展。

根据防控方案,广东省外的参展参会人员,在离开本地前,须在本地完成1次48小时内的有效核酸检测并取得阴性证明,且入粤后须当天再完成1次核酸检测;广东省内的参展参会人员,参会前须完成在粤3天2检。确保参展参会人员

能查询到48小时内有效核酸检测阴性证明。特殊重点人群实行每日一检,届时将为广交会参展参会人员设置专门核酸检测点。

南海区各镇(街道)设免费核酸检测点,参展参会人员须持广交会有效证件检测。



扫码了解广交会详细内容

家门口的图书馆

让“悦读”随手可及

A03

南海“镇镇建青少宫”首馆大沥宫启用

A04